

КИНЕШЕМСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Приволжская ПРАВДА

12+

8 ноября 2016 г. * вторник * №89 (19805)

Газета издается с июня 1917 года

www.privpravda.ru

Цена в розницу - свободная



ШЕСТЬ ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВЗРЫВА БЫТОВОГО ГАЗА В ИВАНОВЕ 6 НОЯБРЯ

СЕГОДНЯ В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДЕНЬ ТРАУРА

Вспоминается один из звонков в редакцию.

- Кто-нибудь обратит внимание на беспредел, творящийся со сдаваемыми квартирами? Это же ужас какой-то!

Читательница рассказала, что в подъезде, где она проживает, одна из квартир сдается посуточно или на час. Там постоянно появляются разные граждане, чаще всего нетрезвые. На громкую музыку и прочий шум соседи уже не обращают внимания. А однажды из квартиры донесся запах гари. Как выяснилось, пригорела еда в кастрюле.

- На мои замечания вышедшая из квартиры нетрезвая парочка со смехом ответила, что все нормально, картошка у них пригорела. Хорошо, хоть заметили, а так бы могла случиться беда, - посетовала равнодушная кинешемка.

А беда пришла. Слава Богу, не в Кинешму.

Взрыв бытового газа произошел рано утром 6 ноября в одной из квартир жилого дома по улице Минской в Иванове. Погибли шесть человек. В областной больнице находятся четверо пострадавших. Площадь разрушений, по данным МЧС, со-

ставила до 80 квадратных метров. Представитель УМВД по региону Владислав Радостин сообщил, что в результате взрыва пострадали четыре квартиры.

- Обрушение с первого по второй этаж, то есть полное, четыре квартиры пострадали, - сказал он.

Весь день на завалах работали специалисты экстренных служб и правоохранительных органов. Из дома эвакуировали 15 жильцов. Людей разместили в одной из близлежащих гостиниц. Сейчас там остаются 10 человек.

По факту взрыва возбуждено уголовное дело, в качестве приоритетной рассматривается версия утечки бытового газа. По результатам осмотра места происшествия следствие полагает, что эпицентром взрыва стала квартира на первом этаже, в которой был обнаружен газовый котел с повреждениями и следы термического воздействия на полу.

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин распорядился направить в Иваново опытных следователей-криминалистов. По его поручению уголовное дело передано в центральный аппарат комитета.

Это не первая трагедия такого рода в области. В начале октября в поселке Ильинское-Хованское в результате взрыва газа обрушился кирпичный двухподъездный дом, от травм погибли три женщины.

Стоит отметить, что с начала года органы прокуратуры Ивановской области проводили проверки в сфере содержания внутридомового газового оборудования, по итогам которых выявлено более 250 нарушений, внесено 168 представлений, возбуждено 29 дел об административных правонарушениях.

После взрыва в Иванове тотальные проверки газового оборудования в домах пройдут по всей области. Но возвращаясь к истории со звонком в редакцию, можно констатировать, что в такие квартиры, о которых говорила наша читательница, проверяющие вряд ли попадут. Хозяева там появляются редко, а почасовым съемщикам проблемами газового оборудования заниматься некогда. Остается надеяться на бдительность граждан и оперативность реагирования силовых ведомств и представителей газовых служб.

Т. ПАЕВА

8 ноября в Ивановской области объявлен днем траура. Об этом заявил губернатор Павел Коньков на оперативном совещании в правительстве области. Он также проинформировал, что ситуация по ликвидации последствий ЧС находится на контроле Президента Владимира Путина, который выразил поддержку жителям региона. 6 ноября Павел Коньков докладывал Президенту о работе по ликвидации последствий аварии и помощи пострадавшим непосредственно с места трагедии.

Семьям погибших региональные власти окажут материальную помощь в размере 150 тысяч рублей, пострадавшим - 100 тысяч рублей. Кроме того, будут выплаты на первоочередные нужды каждому пострадавшему в размере 30 тысяч рублей. Аналогичные выплаты будут из бюджета города Иванова.

Губернатор Павел Коньков дал поручения в максимально короткие сроки организовать дополнительные проверки внутридомового и внутриквартирного газового оборудования в регионе.

Прокуратуре Ивановской области рекомендовано взять на особый контроль проведение проверок соблюдения правил хранения и эксплуатации газового оборудования.

ЭХО ПРАЗДНИКА



ПОДВИГ ПРЕДКОВ – ПРИМЕР ДЛЯ НАС

День народного единства – праздник для Кинешмы особый.

В свое время именно в нашем городе одними из первых поддержали инициативу участников акции «Алтарь Отечества» по возрождению празднования дня освобождения Москвы от польско-литовских интервентов ополчением Минина и Пожарского.

По сложившейся традиции день 4 ноября начался с возложения цветов к часовням на местах сражений кинешемского ополчения с отрядом пана Лисовского в 1609 году и к памятнику воеводе Федору Боборыкину. Затем состоялся крестный ход в честь праздника иконы Казанской Божией Матери. Его участники прошли от Троицко-Успенского собора к Крестовоздвиженской часовне, устроенной на месте захоронения ополченцев. Епископ Кинешемский и Палехский Иларион отслужил молебен.

По окончании богослужения у Молодежного сквера состоялся митинг. В нем приняли участие активисты партий «Единая Россия», ЛДПР, «Справедливая Россия», студенты, школьники, общественность. Исполняющий обязанности главы Кинешмы А.В.Палолков, епископ Кинешемский и Палехский Иларион и другие выступавшие говорили о том, что День народного единства призван сплотить всех россиян независимо от политических взглядов, национальной и религиозной принадлежности для отстаивания общих интересов. Пример наших героических предков показывает, что только общими усилиями мы можем преодолеть все трудности и препятствия.

А 7 ноября традиционное шествие и митинг в ознаменование годовщины Октябрьской революции провели кинешемские коммунисты.

Перед памятником В.И.Ленину на Волжском бульваре развернулись красные полотнища и транспаранты.

Выступившие лидеры местных коммунистов подтвердили несокрушимость идеалов своей партии и, как всегда, подвергли критике действующую власть.



Начали работу пункты сбора гуманитарной помощи гражданам, пострадавшим в результате взрыва жилого дома в Иванове

Пострадавшие граждане нуждаются в комплектах постельного и нательного белья, полотенцах, одежде и обуви, средствах гигиены, посуде и др. Принимаются только новые вещи.

В Кинешме и Кинешемском районе пункты сбора помощи находятся:

- Кинешемский комплексный центр социального обслуживания населения: г. Кинешма, ул. им. Фрунзе, д. 6, телефоны: 5-75-79, 5-37-44, 5-55-12.

- Наволоцкий комплексный центр социального обслуживания населения: г. Наволоки, ул. Кирова, д. 19, телефоны: 5-76-60, 5-62-15.

«ЛУЧШАЯ ИНКЛЮЗИВНАЯ ШКОЛА РОССИИ»

Такого звания удостоена кинешемская школа №8 на Всероссийском конкурсе, который проходил среди школ – участников государственной программы «Доступная среда».

Программа предусматривает реализацию основных общеобразовательных программ начального, основного общего и среднего образования, а также использующих в своей практике инклюзивные подходы в обучении и развитии детей с особыми образовательными потребностями.

Инклюзивное* образование - наиболее передовая система обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, основанная на совместном обучении здоровых детей и детей-инвалидов.

В 2014 году школа №8 стала участницей федеральной программы «Доступная среда». С 2009 года здесь функционирует муниципальная образовательная площадка по дистанционному обучению детей-инвалидов, а с 2010 года в школе учится ребенок с нарушением опорно-двигательного аппарата. Из федеральной и ре-

* Инклюзивное - связанное с включением кого-либо в какое-либо сообщество.



гионального бюджетов в 2015 году это учебное заведение получило средства в размере 1 млн. 200 тыс. рублей на приобретение специального оборудования.

Проведенная работа дала свой результат. Среди 95 финалистов Всероссийского конкурса школа №8 удостоена диплома в номинации «Лучшая инклюзивная школа России». Церемония награждения победителей, которых представила Министр образования и науки О.Ю.Васильева, состоялась в Москве.

Т. ПАЕВА

● ЗНАЙ НАШИХ!

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОБЕДА «ПИЛИГРИМА»



Прекрасным подарком к 25-летию народного театра кукол «Пилигрим» (руководитель Е.Д.Бородулин) стала победа на V Всероссийском фестивале «Театральные встречи в провинции».

Этот масштабный форум самодельных театральных коллективов из разных уголков России проводится под патронатом Министерства культуры и Государственного Российского Дома народного творчества.

Раз в два года в Вичуге собираются люди из глубинки, увлеченные театром в самых разных его проявлениях. Вот и на этот раз фестиваль собрал двенадцать коллективов из республик Северная Осетия-Алания

и Чувашия, а также Архангельской, Белгородской, Вологодской, Ивановской, Кемеровской, Нижегородской, Новосибирской и Ярославской областей.

Жюри во главе с преподавателем школы-студии МХАТ, заслуженной артисткой России Т.И.Уфимцевой по достоинству оценило спектакль «Сказ о граде Лебединце» по пьесе И.В.Карнаухова «Колокола-победи». Специалисты из Москвы и Иванова отметили не только интерактивное оформление и «живых» кукол, но и великолепную игру актеров.

По результатам фестиваля народный театр кукол «Пилигрим» удостоен звания лауреата. Он разделил победу с театром из Северной Осетии-Алании. Дипломами отмечены Артем Гушин за исполнение роли Гзака, Артем Успенский, Дарья и Анастасия Груздевы за трио Лебедей, Евгений Бородулин за художественное решение спектакля и кукол.

А. ПИСКУНОВ

«НЕУПРАВЛЯЕМЫЕ»

В КИНЕШМЕ 19 ДОМОВ ОСТАЛИСЬ БЕЗ УПРАВЛЕНИЯ

Жилищный кодекс Российской Федерации и другие нормативные акты устанавливают право и одновременно обязанность собственников помещений в многоквартирном доме участвовать в управлении домом, в выборе эксплуатационных и ремонтных организаций с целью защиты своих прав и интересов.

Для этого нужно выбрать форму управления многоквартирным домом.

Собственники должны выбрать способ управления, подходящий именно им. Жилищным кодексом предоставлено три варианта управления многоквартирным домом: непосредственное управление самими собственниками помещений в многоквартирном доме, управление с помощью созданного товарищества собственников жилья (ТСЖ), жи-



лищного кооператива (ЖК) или жилищно-строительного кооператива (ЖСК), а также управление управляющей организацией. К слову, последний вариант остается наиболее популярным у собственников жилья. Как известно, управляющая организация заключает с собственниками договор на обслуживание. Способ управления выбирается на общем собрании и может быть изменен в любое время.

Как выяснилось, в Кинешме 19 домов оста-



Уважаемые сотрудники полиции! От имени правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы сердечно поздравляем вас с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

На ваши плечи возложена ответственная миссия защиты интересов общества и государства, обеспечения правопорядка и законности. Эффективная работа управления МВД России по Ивановской области является неотъемлемой частью социально-экономического развития региона, гарантией социального комфорта для наших граждан.

Время ставит перед полицией новые задачи, российский законодатель наделяет вас дополнительными полномочиями. Уверены, что высокий профессионализм, верность присяге и приоритет прав и свобод человека, интересов государства и впредь будут служить для вас основой успешной деятельности.

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Ежегодно вы раскрываете тысячи преступлений, реально боретесь с коррупцией, активно ведете профилактическую и просветительскую работу. Даже в праздничный день многие из вас будут стоять на страже правопорядка, оберегая мир и покой жителей нашего региона, приходя на помощь тем, кто оказался в беде и опасности.

Желаем всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, отличного настроения и успехов в несении службы!

П. КОНЬКОВ,
губернатор
Ивановской области

В. СМIRНОВ,
председатель
областной Думы

Вниманию жителей!

11 ноября с 10 до 12 часов

в Общественной приемной кинешемского отделения партии «Единая Россия» (ул. им. Фрунзе, д.3) ведет прием депутат Ивановской областной Думы

ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ КОВАНОВ

На приеме по интересующим граждан вопросам желательно иметь необходимую документацию – квитанции, справки и др.

Телефон для справок: 9-85-59.

лись без управляющей организации и до сих пор не реализовали способ управления. В общей сложности это около 30 квартир.

- В указанных домах форма управления не реализована в связи с тем, что управляющие компаниями расторгли договоры управления с собственниками помещений в связи с окончанием срока действия договора, - отметил заместитель главы администрации Кинешмы А.Г.Волков.

Как показала практика, управляющие компании не продлевают договоры управления с аварийными или ветхими домами, с общежитиями, где жители имеют долги по коммунальным платежам. Но дома – есть дома, их необходимо поддерживать в нормальном состоянии. И в первую очередь готовить к отопительному сезону.

- Подготовка к нынешнему отопительному сезону так называемых «неуправляемых» домов проводилась силами муниципального предприятия «Аварийно-диспетчерская служба», - сказал А.Г.Волков.

И, тем не менее, дома не могут быть без управления. Поскольку сами жители инициативы не проявили, управляющую компанию не выбрали и ТСЖ не организовали, этим вопросом озаботилась администрация города. Сейчас проходит открытый конкурс по отбору управляющей компании. Это требование Жилищного кодекса.

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ

С 2014 года в Кинешемском районе работает совет женщин. Активные общественницы обсуждают актуальные проблемы, решают вопросы, связанные с жизнью района, проводят культурно-познавательные мероприятия, экскурсии и праздники.

Очередное мероприятие, организованное женсоветом, прошло на базе Дома культуры в селе Зобнино. На празднике, приуроченном к Международному дню сельских женщин, чествовали лучших представительниц села.

По поручению главы Кинешемского района С.В.Герасимова с приветственным словом в адрес сельских женщин обратилась начальник отдела по работе с органами местного самоуправления администрации района Н.В.Егорова.

Заслуженные награды и памятные подарки получили Н.В.Гущина и Е.С.Большакова из Решемского сельского поселения, Л.Д.Савельева из Горковского поселения, И.Ф.Тихомирова и Н.Л.Тупарева из Шилекшинского поселения, Т.И.Смирнова из Ласкарихинского поселения, Е.Р.Щелокова из Луговского поселения, И.А.Морозова из Батмановского поселения.

В числе лучших были названы и хозяйки праздничной площадки в Зобнино - заведующая библиотекой Н.В.Бородина и директор клуба Н.Ю.Матюшина.

- День сельских женщин в Кинешемском районе праздновался впервые, - рассказывает Наталья Бородина. - Идея его проведения принадлежит председателю совета женщин Людмиле Игоревне Тумановой. Она написала сценарий, провела большую организационную работу. В итоге получился замечательный праздник, с яркими концертными номерами творческих коллективов Наволокского Дома культуры. За профессионализм и яркость выступления мы благодарим участников хореографического ансамбля "Аврора" и детской вокальной студии "Веселье голоса" и их руководителей Екатерину Перову и Татьяну Федорову.

Очень признательны, что не остались в стороне от мероприятия главы поселений, которые нашли возможность приобрести памятные подарки. Отдельное спасибо за организацию праздника главе Шилекшинского сельского поселения Раисе Ильиничне Садовской. Очень благодарны поварам детского сада, а также составителю видеоролика Ирине Вячеславовне Шароновой.

В мероприятии были задействованы буквально все сельские, - продолжает Наталья Владимировна, - кто фотовыставку готовил, кто зал оформлял, а кто пироги пек. Гостей приехало много: больше 20 человек. Надо было их достойно встретить, хорошо себя показать.

И действительно, хорошее впечатление произвели зобнинцы на приезжих. И в плане угощения, когда встречали вкусной разнообразной выпечкой и чаем из самовара, а в обед накормили от души, и в плане насыщенной сельской жизни и красоты здешних мест, которую отражала фотовыставка и видеоролики.

Больше двух часов длился концерт, он доставил зрителям большое удовольствие. В перерыве женщины общались, рассказывали о своей жизни, делились кулинарными рецептами.

- Такие праздники - хороший повод встретиться, узнать друг друга. Вот у нас в поселении дружно и сплоченно живут женщины, живут достойно: и работают на совесть, и отдыхают на славу. Считаю, что День сельских женщин должен иметь продолжение, став традицией прославлять лучших тружениц на селе, - сказала Наталья Бородина.

Совет женщин Кинешемского муниципального района – общественная организация, поэтому без добрых помощников не обойтись.

Председатель совета женщин района Л.И.Туманова благодарит за поддержку и помощь в проведении праздника:

- С.В.Герасимова, главу Кинешемского муниципального района,
- А.Л.Пономареву, директора санатория им. Станко,
- В.В.Якимова, депутата Совета Кинешемского муниципального района,
- И.Л.Солодову, директора Социального объединения Наволокского городского поселения,
- Р.И.Садовскую, главу Шилекшинского сельского поселения, а также всех глав сельских поселений и председателей советов женщин поселений.

НА ПРАЗДНИКЕ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН БЫЛИ ОТМЕЧЕНЫ НЕУТОМИМЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ НАДЕЖДА ВАЛЕНТИНОВНА ГУЩИНА И ЛЮБОВЬ ДМИТРИЕВНА САВЕЛЬЕВА

Н.В.Гущину (в центре) награждают председатель совета женщин района Л.И.Туманова (справа) и председатель совета женщин Решемского поселения Е.С.Большакова (слева).



КТО СКАЗАЛ, ЧТО СТРОИТЕЛЬ - ПРОФЕССИЯ НЕ ЖЕНСКАЯ И НЕ СЕЛЬСКАЯ?

Надежда Валентиновна Гущина 40 лет живет в деревне Журихино.

Из Кинешмы в сельский край она попала по распределению после окончания Юрьевоцкого сельхозтехникума.

Девушка начала работу техником-строителем. В дальнейшем

ей, ставшей мастером по строительству, поручили руководить двумя бригадами - каменщиков и плотников, а это по 12 человек мужчин. Столярный цех и пилорама также работали под ее руководством.

- Помимо бригад из односельчан на селе часто трудились "шабашники", которые приезжали на

стройку из других мест, а это были, в основном, мужчины разных национальностей: чеченцы, украинцы, молдаване. В мужском коллективе работать трудно, бывало и "матушку" загнешь, - вспоминает Надежда Валентиновна.

Казалось бы, строитель – городская профессия, но тем не менее на селе тоже очень востребованная. Во время работы Надежды Гущиной в деревне строились дома для работников совхоза "Журихинский". Первый сданный дом Надежда Валентиновна помнит до мельчайших подробностей – это был двухэтажный 12-ти квартирный каменный дом. К сожалению, в настоящее время дом разрушается, в нем давно уже никто не живет.

В совхозе "Журихинский" Н.В.Гущина проработала 29 лет, а после его распада шесть лет была директором местного Дома культуры.

Складно сложилась и семейная жизнь женщины. В Журихино она вышла замуж за сельского учителя, и прожили они в любви и согласии много лет. Вырастили трех дочерей.

Теперь Надежда Валентиновна на заслуженном отдыхе, занимается домашним хозяйством, рукоделием, принимает активное участие в общественной жизни деревни.

ЗНАТОК ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОЙ

27 лет своей жизни Любовь Дмитриевна Савельева отдала совхозу "Кинешемский".

Детство Любы прошло в Тейковском районе. В семидесятые же годы, выучившись на агронома, молодой специалист попала по распределению на кинешемскую землю, в село Осташево, которое стало для нее родным домом. Здесь она вышла замуж, вырастила двух замечательных дочерей.

В совхозе "Кинешемский" Любовь Дмитриевна работала бригадиром и агрономом, управляющей отделением. К началу семидесятых годов совхоз занимал полторы тысячи гектаров зерновыми, четыреста – картофелем, сто пятьдесят – овощами. Результаты труда овощеводов, картофелеводов повышались год от года, и в этом была большая заслуга агронома-овощевода Осташевского отделения Л.Д.Савельевой. Под ее чутким контролем выращивались картошка, морковь, капуста и даже огурцы, для выращивания которых появились в Осташево пленочные теплицы.

Много приходилось работать Любове Савельевой. Летом и осенью трудовой день агронома начинается около четырех часов, особенно в дни сбора урожая, а заканчивается за полночь. Все успевала Любовь Дмитриевна.

Работала в совхозе она до 2003



Л.Д.Савельева принимает поздравления.

года и застала не только взлеты его истории, но и затухание, а в дальнейшем и развал. Это были очень тяжелые и безрадостные годы.

Сейчас, находясь на пенсии, Любовь Дмитриевна не забывает сельский труд: держит корову и телят, выращивает овощи, да какие – любой позавидует!

Подготовила Е. ЛЕБЕДЕВА

«И Я РОССИЕЙ ДОРОЖУ! Я ЗДЕСЬ УЧУСЬ, Я ЗДЕСЬ ЖИВУ!»

4 ноября в кинешемском детском доме прошел тематический день, посвященный Дню народного единства.

Чтобы погрузиться в атмосферу праздника, для ребят было организовано сразу несколько мероприятий.

Видеопутешествие «День народного единства через лептосилье веков» раскрыло глубокий смысл слов «Родина» и «Единство», а также рассказало о том, что наша страна много раз подвергалась испытаниям и давала отпор иноземным захватчикам.

Из представленной исторической справки дети узнали

об истории возникновения праздника, а в презентации «Я люблю Россию» были отражены основные вехи страны.

Далее прошел брейн-ринг «Имя России», где было необходимо ответить на вопросы исторической викторины. Конкурс вызвал большой интерес. Ребята с удовольствием разгадывали смысл предложенных пиктограмм, им понравилось искать правильные ответы и разгадывать значенные рисунков.

Завершился насыщенный праздничный день необычным мероприятием «Час письма «И я Россией дорожу! Я здесь учусь, я здесь живу!». Ребятам предложили написать письма-пожелания разным людям и запустить их в



небо на воздушных шарах. Воздушные шары, олицетворяющие праздник и добрые пожелания, были выпущены во дворе детского дома.



СПОРТ

● ВЕСТИ ИЗ СПОРТШКОЛ

РАДУЮТ УСПЕХАМИ ФУТБОЛИСТЫ...

Воспитанники всех отделений спортшколы «Волжанин» продолжают радовать своих тренеров, родителей и болельщиков успешными выступлениями на самых различных соревнованиях. Вот лишь некоторые примеры.

21-23 октября прошло открытое первенство города Ярославль по футболу среди юношей 2004 г.р. Девять команд из Ярославля, Вологды, Иванова, Кинешмы боролись за победу в этих соревнованиях. Спортшколе «Волжанин» представляли воспитанники тренера-преподавателя А.Б.Забавина.

В первый день наши ребята буквально

но разгромили команду «Миг» (Ярославль). Счет встречи - 0:8 (мячи забили: Максим Сивачев - 2, Антон Логинов - 2, Сергей Бурылин - 1, Руслан Смирнов - 1, Фрол Любимов - 1, Максим Костик - 1), но уступили «Авангарду» (Ярославль) со счетом 3:0.

В борьбе за выход в полуфинал кинешемцы сыграли вничью с ивановским «Текстильщиком» - 0:0 и победили команду СДЮСШОР №3 (Вологда) - 3:1.

В полуфинале «Волжанин» выиграл у местной команды «Ярославич» - 0:1, но, к сожалению, уступил в финале ярославскому «Авангарду».

По итогам всех проведенных игр наши ребята заняли второе место.



Участники финала. Команда «Волжанин» справа.

... БОРЦЫ...

Всероссийский турнир по самбо «Бородино» среди мужчин прошел в городе Можайск.

В соревнованиях участвовали более 100 спортсменов из Москвы и Московской области, Смоленской, Владимирской, Ивановской, Вологодской, Костромской, Рязанской областей, Республики Беларусь.

Воспитанник тренера-преподавателя И.А.Пшеничных Джамиль Шомахмадов в своей весовой категории стал бронзовым призером соревнований.

Успешно выступил в Ярославле на традиционном Всероссийском турнире по борьбе самбо на Кубок губернатора Ярославской области среди юношей 2000-2002 г.р. еще один воспитанник Игоря Александровича Махмуд Курбанов. В весовой категории 50 кг он стал серебряным призером турнира.

А 29 октября в спортшколе «Волжанин» было особенно многолюдно. Здесь про-

ходило открытое первенство школы по спортивной борьбе (дисциплина грэпплинг). На ковре оспаривали победу 239 (!) борцов в возрасте от 6 до 17 лет.

Участниками этого спортивного праздника стали юные спортсмены из городов Иваново, Вичуга, Заволжск, Наволоки и, естественно, большинство составляли кинешемцы. От спортшколы «Волжанин» выступали воспитанники тренеров-преподавателей В.Ю.Смирнова, В.В.Голубева, А.В.Зенова, И.А.Пшеничных.

Победители определялись среди юношей в шести возрастных группах по пяти весовым категориям в каждой. А кроме этого оспаривали первенство и девочки. Кстати, в числе бронзовых призеров были Кира Чугунова и Арина Колпакова (обе «Волжанин»).

Среди юношей первые места заняли наши земляки: Захар Ларичев, Серафим Борков, Данила Кузнецов, Илья Клочков, Даниил Вяткин, Артем Овсянников и другие. Всего 16 человек, в том числе ребята, которые занимаются в Центре внешкольной работы г. Кинешмы и в Наволоках.

... И БОКСЁРЫ

38-й Межрегиональный турнир по боксу памяти заслуженного тренера России В.И.Софронова проходил в Костроме.

В соревнованиях приняли участие более 100 спортсменов из Костромской, Ярославской, Московской и Ивановской областей.

Кинешму представляли воспитанники тренера-преподавателя Г.А.Евсеева. В своих весовых и возрастных категориях победителями турнира стали Юлия Чернобородова и Мехрам Елчуев (на снимке).

П. ФЕДОРОВ



Поздравляем юных спортсменов и их тренеров с успехом и желаем новых побед!

● СТРЕЛЬБА

У НАШИХ ДЕВЧАТ СЕРЕБРО И БРОНЗА

В октябре в г. Иваново прошли ответственные соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия - первенство области и чемпионат ДОСААФ России.



заняла третье место в упражнении ПП-2, стрельба с десяти метров.

В чемпионате оборон-

ного общества среди взрослых участвовали спортсмены из восьми регионов России. Дарья Скороходова завоевала в стрельбе из пистолета серебро, а ее подруга по команде Яна Покровская «выбила» четвертый резуль-

тат. Тренирует девчат заслуженный работник физической культуры России А.В.Ермаков.

ПРОВЕРКА ПЕРЕД ЗИМНИМ СЕЗОНОМ

В парке им. 35-летия Победы прошло первенство спортшколы «Звездный» по летнему биатлону среди юношей и девушек среднего и младшего возраста.

Юные биатлонисты состязались в гонке массовым стартом на дистанциях 4, 5, 3 и 2 километров. В соревнованиях приняли участие 70 спортсменов

в шести возрастных группах.

Лучшие результаты показали Владислав Туманов, Анна Иванова, Дмитрий Смирнов, Диана Духновская, Артем Богданов, Настя Забелина.

Эти соревнования стали проверкой готовности юных спортсменов к зимнему сезону. Тренеры остались довольны результатами, которые показали «стреляющие лыжники».

В г. Заволжск на чемпионате и первенстве Ивановской области по кроссу среди лыжников учащиеся ДЮСШ «Звездный» выступили успешно.

В группе «Женщины» на дистанции 5 км победила мастер спорта России На-

талья Смирнова. В двух группах девушек первые места заняли Ирина Ибрагимович и Екатерина Кулезина.

Среди юношей 2001-2002 г.р. на дистанции 5 км Александр Умнов был третьим, а в младшей группе юношей Владислав Туманов занял второе место, а Евгений Твердовский - третье.

Ф. ПАВЛОВ

● БАСКЕТБОЛ

УДАЧНЫЙ СТАРТ

Игры чемпионата области для команд девушек отделения баскетбола спортшколы «Арена» начались матчами в г. Родники.

Кинешемские баскетболистки в областных играх выступают тремя командами: девушки 1999 г.р. и моложе и младшие группы 2002 г.р. и 2005 г.р. В

стартовых играх участвовали две команды (тренер А.А.Мишуров). Девчата 2002 г.р. выиграли у своих сверстниц из Родников - 99:40, а младшие (2005 г.р.) уступили более взрослому баскетболисткам (2002 г.р.).

Следующий тур кинешемки проводили уже на своей площадке. Старшие (1999 г.р.) уверенно обыграли команду из За-

волжска - 99:14, девушки 2002 г.р. разгромили команду из Вичуги - 122:35 и только младшие (2005 г.р.) уступили баскетболисткам из Родников со счетом в игре 14:57. Правда, соперницы были на три года старше.

Итак, по результатам первых игр обе команды «Арена» (1999 и 2002 г.р.) лидируют в своих группах. Лучшими среди наших игроков признаны Дарья Прохорова и Алена Фадеева.

КУБОК ГОРОДА У КИНЕШЕМЦЕВ

6 ноября на площадке спортивной школы «Арена» состоялись игры на кубок Кинешмы по баскетболу среди мужских команд.

В гости к кинешемцам побороться за кубок волжского города приехали баскетболисты Вичуги, Шуи и сборная команда студентов Ивановской области. Участников турнира тепло приветствовали депутат Кинешемской городской Думы П.А.Донецкий и председатель комитета по физкультуре и спорту администрации И.М.Лебедев.

В двух полуфинальных встречах победили кинешемцы и студенты. Они и

встретились в решающей игре. Кстати, наша команда была самой возрастной. Борьба на площадке шла очень напряженно, но в итоге опыт победил молодость, и команда Кинешмы завоевала кубок родного города. С чем мы ее и поздравляем!

Добавим, что во время спортивного праздника за большой вклад в развитие баскетбола были вручены Благодарственные письма Кинешемской городской Думы большим энтузиастам этой игры Вячеславу Александровичу Бекасову и Александру Анатольевичу Мишурову.

В. КНЯЗЕВ,
ветеран спорта

● ЛЮДИ И СУДЬБЫ

А СЕРДЦЕ ПОМНИТ И БОЛИТ...

В №77 за 27 сентября в «Приволжской правде» была опубликована информация о присвоении кинешемской школе №19 почетного звания 212-го Томашувского стрелкового полка.

Буквально на следующий день после выхода газеты в редакцию позвонила наша постоянная читательница Нина Павловна Урвачева, выразившая некоторое недоумение по этому поводу.

- Это звание нужно было присвоить бывшей школе №2, в стенах которой формировался легендарный полк, - сообщила она, - я живой свидетель этому и, наверное, последний.

Мы поспешили сообщить об этом в школу №19, Нина Павловна была готова поделиться с юными краеведами своими воспоминаниями. Минуту с того момента больше месяца, но в школе интереса к этой информации так и не проявили. Узнав об этом, я отправилась к ветерану войны и труда Нине Павловне Урвачевой.

В микрорайоне фабрики №2, в 1-м Баррикадном переулке есть несколько деревянных двухэтажных домов. В одном из них и проживает наша героиня с 1927 года! В уютной квартирке живет она вместе с дочерью и всегда радуется, когда к ним приходят гости. Буквально с порога приглашает за стол с чаем и румяными пирогами, которые хозяйка печет по особому рецепту. И это в 92 года! А еще помогает дочери капусту квасить, щи рубить и много чего еще по дому делать. Годы согнули ее спину, но в глазах не угас интерес к жизни, без очков читает газеты, да и память пока, слава Богу, не подводит.

В теплой доверительной атмосфере протекала наша неторопливая беседа. Временами она пре-

рывалась, у моей рассказчицы увлажнялись глаза от воспоминаний, бередящих душу.

Она отчетливо помнит июнь 41-го.

-Утро 22 июня. Мама пекла пироги. Вдруг на улице непонятное оживление, крики: «Война!...», - вспоминает моя собеседница. - Все соседи побежали за хлебом. Мы тоже по три раза вставали в очередь, нас было четверо у мамы. Набрали по 15 буханок. Однако закончились они быстро, потом пришлось ездить по деревням и менять одежду на картошку и хлеб.

Нашу школу №2 (теперь это клуб юных моряков) в июле 1942-го переоборудовали под солдатскую казарму. В классах вместо парт поставили нары. Сюда и прибывали солдаты полка, который получил название 212 Томашувского. Офицеры жили по квартирам. Мы знали их не только в лицо, но и по именам и фамилиям. Помню



до сих пор некоторых – Саша Наумчик, Виктор Зайцев, Анатолий Макаров. Кинешемцев среди них не было.

И солдаты, и офицеры, как мне помнится, ни в чем особо не нуждались. Было у них необходимое обмундирование, трехразовое питание, правда, иногда они подкупали хлеб в коммерческом ларьке. Постоянно прибывала молодежь. На стадионе у Волги (кстати, хороший был у нас стадион в то время) у солдат проходили занятия, а вечером в Северюговском клубе начинались танцы под радиолу, где многие из моих подружек знакомились с военными. И меня однажды пригласил на танец паренек из Сибири. Петя Зинченко – моя первая любовь. Было нам по

18 лет. Но и года не прошло, как полк перевели в Рыбинск. Девчонки плакали, парни обещали писать письма.

В эти минуты лицо Нины Павловны просветлело и даже морщинок стало как будто меньше, голос потеплел... Вздохнув, она продолжила:

- Петя писал каждую неделю, потом приехал в отпуск на целых 10 дней! Гостил у нас, родители его хорошо приняли. Это была наша последняя встреча. В 1944 году под бомбежку попал его эшелон... Но не которым моим подружкам повезло, они дождались своих любимых и создали семьи.

Смахнув слезу, Нина Павловна невольно вспомнила и своих одноклассников, которых с выпускного вечера встречали дома родители уже с посылками в руках и собранным вещмешком.

- Провожали мы наших мальчишек под «Марш славы». Было это в 1942 году, они сразу попали под Москву, в самое пекло. Из 19-ти ребят на 14 сразу пришли похоронки. С тех пор, когда слушаю тот прощальный марш, всегда плачу.

А еще вспомнила Нина Павловна окровавленные бинты и скорчившихся от боли раненых, которых привозили в расположенный поблизости текстильный техникум, переоборудованный под госпиталь. Вместе с подружкой Капой Громовой, которая работала там медсестрой, помогала раненым - писала письма, читала книги и новости из газет, стирала бинты. По вечерам организовывали дежурство, ходили по улицам, проверяли, закрыты ли плотно окна домов. Много интересного рассказала о своей работе в детском саду, куда привезли из блокадного Ленинграда детей, и о том, насколько добрыми были люди в то время – делились последним, чтобы обогреть и накормить голодных детишек.

Война прошла по сердцу моей героини глубокой раной, которая до сих пор болит и тревожится за мир, который сегодня стал таким «хрупким».

Нельзя забывать нашу историю и ту страшную кровопролитную битву, унесшую миллионы молодых жизней... пока помним...

И.ЮРЬЕВА

● 13 НОЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЛЕПОГО ЧЕЛОВЕКА

КАК ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА

В Кинешемской местной организации ВОС много лет существует хорошая традиция - проводить Дни Всероссийского общества слепых (Дни ВОС).

Приглашаются работники социальной сферы, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и просто интересные и творческие люди. Такие встречи нам необходимы, поскольку слепота не позволяет иногда обладать в полном объеме информацией по тем или иным вопросам.

27 октября состоялась встреча со специалистом отдела экономики и предпринимательства администрации городского округа Кинешма И.Н.Важновой. Вопрос, кото-



рый волновал слушателей, это применение в жизненных ситуациях Закона «О защите прав потребителей».

В доступной форме Ирина Николаевна рассказала о том, как решить с помощью Закона ту или иную ситуацию, возникающую в торговле, в сфере коммунальных услуг, ответила на вопросы.

Хочется поблагодарить Ирину Николаевну за проведенную встречу, в ходе которой незрячие люди почерпнули для себя много полезной информации.

«ПАЛЬЦЫ — МОЁ ЗРЕНИЕ»

В Кинешемской местной организации ВОС состоялся традиционный реабилитационный конкурс «Пальцы - мое зрение».

Конкурс привлекает к себе внимание не только незрячих, но и людей с хорошим зрением, поскольку дает определенные навыки, а также возможность прочувствовать все трудности, связанные со слепотой.

Конкурс «Пальцы - мое зрение» несколько лет проводит член ВОС, инвалид первой группы по зрению Антонина Павловна Хрусталева, начиная его среди инвалидов по зрению в микрорайоне компактного проживания слепых «Сокольники» и заканчивая в офисе организации.

Все эти годы я также принимаю участие в этом конкурсе и могу со всей определенностью сказать, что приобретенные навыки не прошли даром, помогли лучше понять проблемы незрячих. С завязанными глазами пытаюсь наложить заплатку, пришить пуговицу, вырезать фигурки из бумаги. И понимаю, как трудно приходится в жизни



людям, потерявшим зрение, сколько сил и воли нужно, чтобы преодолеть жизненные трудности и адаптироваться в обществе.

**Н.НОРКИНА,
и.о. председателя
Кинешемской организации ВОС**

Кинешемская местная организация ВОС извещает инвалидов по зрению, что вход в здание, в котором располагается офис ВОС (г. Кинешма, ул. Никитина, д. 6), оборудован дверью с домофоном. Для входа в организацию необходимо пользоваться домофоном в обычном порядке. Кнопка вызова руководства ВОС №1 сверху. Дни приема: среда, пятница с 9-00 до 15-00. Телефон: 5-61-36.

В 2017 ГОДУ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ДЛЯ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ СОСТАВИТ 7977 РУБЛЕЙ

По сравнению с нынешним годом прожиточный минимум для неработающих пенсионеров Ивановской области увеличится на 543 рубля и в 2017 году составит 7977 рублей (Закон Ивановской области 31.10.2016 №90-ОЗ).



Все неработающие пенсионеры, совокупное материальное обеспечение которых ниже 7977 руб., будут ежемесячно получать федеральную социальную доплату к пенсии до указанного минимума. Таким образом, размер доплаты каждому пенсионеру рассчитывается индивидуально.

В Кинешме и районе федеральную социальную доплату в настоящее время получают 4824 человека.

Под «совокупным материальным обеспечением» подразумевается пенсия и другие социальные выплаты по линии Пенсионного фонда и других ведомств, за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых одновременно.

На федеральную социальную доплату имеют право только неработающие пенсионеры. Трудоустраиваясь, они должны информировать об этом Пенсионный фонд. На время трудовой деятельности выплата федеральной социальной доплаты приостанавливается.

Консультации специалистов кинешемского управления ПФР можно получить по телефонам «горячей линии»: 2-39-94; 3-18-10, 3-90-71.

К сведению: в 2016 году прожиточный минимум неработающих пенсионеров составляет 7434 рубля.

**Управление Пенсионного фонда
в Кинешме и Кинешемском районе**

ИМУЩЕСТВЕННЫЙ НАЛОГ: ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ?



РОСРЕЕСТР
Федеральная
кадастровая
палата

Близится время уплаты ивановцами всех имущественных налогов за 2015 год: земельного, транспортного, налога на имущество физических лиц.

В этом году срок перенесен на конец года – 1 декабря, но рассылка уведомлений уже началась по всей России.

Причем один из налогов мы будем платить по новому – собственники квартир, дач, домов, гаражей, бань и других построек в Ивановской области налог на недвижимое имущество будут платить, исходя из размера кадастровой стоимости объектов недвижимости, а не инвентаризационной стоимости, как это было до сих пор.

Кадастровая стоимость – это стоимость объекта недвижимости, сведения о которой внесены в государственный кадастр недвижимости. Исходя из ее размера, рассчитывается налог на недвижимое имущество, арендная плата за землю, земельный налог и другие платежи. Кадастровая стоимость определяется в ходе проведения государственной кадастровой оценки независимыми оценщиками в соответствии с законодательством.

По словам и.о. директора регионального филиала Кадастровой палаты Альбины Малыгиной, Ивановская область вошла в число 28 пилотных регионов-первопроходцев, где эксперимент начался в прошлом году, соответственно первые обновленные платежи гражданам должны получить уже

в октябре этого года. Но и платить налог в полной мере мы начнем не сразу, а постепенно – будут применяться до 2020 года понижающие коэффициенты, а также учитываться размер налогового вычета в отношении жилых объектов: 10 кв.м. – для комнаты, 20 кв.м. – для квартиры, 50 кв.м. – для жилого дома.

Ознакомиться с размером кадастровой стоимости своего имущества граждане могут уже сейчас. Альбина Малыгина отмечает: «Сведения о кадастровой стоимости можно получить, обратившись в любой наш офис или в многофункциональный центр. Несомненно, одним из наиболее удобных способов является запрос сведений через Интернет-портал Росреестра по адресу www.rosreestr.ru. Сведения о кадастровой стоимости будут предоставляться бесплатно в форме кадастровой справки в срок



Руководитель филиала Кадастровой палаты по Ивановской области Альбина Малыгина: «Если возникают сомнения в правильности определения кадастровой стоимости, в ее размере – в первую очередь необходимо обратиться в региональный филиал Кадастровой палаты».

от 2-х до 5 рабочих дней в зависимости от способа подачи запроса. Естественно, что через Интернет такие сведения будут подготовлены оперативней. В любом случае полученная справка будет являться документом, имеющим юридическую силу».

Кроме того, есть возможность самостоятельно узнать сведения о кадастровой стоимости с помощью публичной кадастровой карты или сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» на портале Росреестра. Поиск объекта недвижимости осуществляется по кадастровому номеру или по адресу, информа-

ция предоставляется в режиме реального времени буквально через пару секунд, но в таком случае данная информация носит ознакомительный характер. Если нужен документ, то лучше заказать кадастровую справку.

Итак, сведения о размере кадастровой стоимости получены, но что делать в случае несогласия с ее размером?

Альбина Малыгина пояснила, что если возникают сомнения в правильности определения кадастровой стоимости, в ее размере – в первую очередь необходимо обратиться на личный прием в региональный филиал Кадастровой палаты

для получения разъяснений и проверки сведений, содержащихся в реестре. Зачастую уже на этом этапе вопросы и сомнения отпадают.

Законодательно закреплено право гражданина при несогласии с кадастровой стоимостью объекта недвижимости оспорить ее в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости или суде. По сведениям регионального филиала Кадастровой палаты, только за 2016 год в результате оспаривания внесены скорректированные сведения о кадастровой стоимости порядка 230 объектов недвижимости.

Основными основаниями для пересмотра кадастровой стоимости являются: неверные сведения об объекте недвижимости или случаи, когда размер кадастровой стоимости превышает рыночную.

Для оспаривания физическими лицами обращение в комиссию не является обязательным. Однако для юридических лиц оспа-

ривание результатов определения кадастровой стоимости в суде возможно только в случае отклонения комиссией заявления о пересмотре кадастровой стоимости, поданного по соответствующему основанию, либо в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости не рассмотрено Комиссией в установленный срок. Комиссии созданы и функционируют при каждом управлении Росреестра по субъекту РФ, в том числе и при управлении Росреестра по Ивановской области.

Полученные результаты подлежат внесению в государственный кадастр недвижимости. В случае если оспаривание кадастровой стоимости произошло после уплаты налога, налоговый орган пересчитает величину налога и зачет разницы в следующем году или вернет излишек налога плательщику по его заявлению.

Знать сведения о кадастровой стоимости, значит иметь возможность проверить правильность расчета налога, избежать возможных ошибок в самом расчете.

Подробную информацию о кадастровой стоимости можно получить, позвонив по единому телефону контакт-центра Росреестра: 8-800-100-34-34.

По материалу пресс-службы филиала кадастровой палаты по Ивановской области



Узнать кадастровую стоимость объекта недвижимости можно в любом офисе Росреестра, в многофункциональном центре или на интернет-сайте www.rosreestr.ru.

Пункт приема Кадастровой палаты в Кинешме находится по адресу: **ул. Василевского, д.2. Телефон: 5-82-51.**

График работы: пн. 8-00 - 15-00; вт. 8-00 - 16-00; ср. 8-00 - 19-00; чт. 8-00 - 16-00; пт. 8-00 - 15-00; сб. 8-00 - 12-00.

Документы также можно подать в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг: **ул. Островского, д.8. Телефон: 5-60-45.**

График работы: пн. 8.00 – 18.00; вт. 8.00 – 20.00; ср. 8.00 – 18.00; чт. 8.00 – 18.00; пт. 8.00 – 18.00; сб. 8.00 – 13.00.

График работы специалистов МФЦ в Наволоках (ул. Ульянова, д. 6-а): пн. 8-30 - 15-00; вт. 8-30 - 16-00; ср. 8-30 - 16-00.

«КИСТЬ МАСТЕРА» - В ДЕТСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЕ

В «Дни российской культуры» в детской художественной школе г. Кинешмы открылась новая экспозиция. Выставочный зал школы украсили работы участников IV Открытого конкурса-выставки «Кисть мастера».



Это мероприятие проводится в школе ежегодно. Для участия в конкурсе ребята выполняют копии произведений профессиональных художников. Темой 2016 года стало творчество художников Ивановского края. Конкурс с каждым годом привлекает к участию все большее количество обучающихся школы, так в этом году свои работы на выставку представили более 160 человек.

И вот состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса-выставки. Ребятам были вручены дипломы разных степеней и Благодарственные письма.

Приятным сюрпризом для них стал тот факт, что дипломы за самые лучшие работы им были вручены от лица Галины Анатольевны Вороновой - председателя правления Ива-

новского областного отделения Союза художников России, которая возглавляла жюри конкурса.

Член Союза художников Константин Евгеньевич Чистов, вручая награды ребятам, отметил высокий уровень их работ и пожелал юным творцам достижения новых высот в изобразительном искусстве.

Э.МИХАЙЛОВА,
заместитель
директора ДХШ

ДЕБЮТ МАЛЕНЬКИХ ТАЛАНТОВ



В рамках «Дней российской культуры» в Журихинском Доме культуры прошел дебютный концерт детской танцевальной студии «Ритм» (художественный руководитель Т.В.Денисова) и детской вокальной студии «Росинки» (художественный руководитель А.В.Овчинникова) Решемского Дома культуры.

Светлые и радостные чувства испытывают люди при соприкосновении с искусством. А если на

сцене только маленькие исполнители, это чувство удваивается. Потому что дети все талантливы, так и хо-

чется сказать: сколько же одаренных детей в нашем Решемском поселении! Веселые, яркие выступления каждого артиста журихинцы встречали и провожали громкими аплодисментами.

Отдельно хочется поблагодарить художественных руководителей за работу, которую они проводят со своими подопечными, за тепло и доброту к детям. Пусть зал и не был полон, но концерт проходил на высоком художественном уровне.

Хочется отметить участие родителей в поддержке детей, их внимание и забота вселяют уверенность в талант своего ребенка.

ДОМ, САД И ОГОРОД

В ноябре глубокая осень сменяется предзимьем. С первых дней месяца уже заметно холодает, температура устойчиво держится ниже нуля, преобладает ненастье. Мокрый снег и ветер срывают с деревьев последние листья. Сад готовится к испытаниям предстоящей зимы.

Среднемесячная температура ноября - слабо минусовая (2,3°C ниже нуля), хотя нередко колеблется: то холоднее, то теплее обычного. В последние годы чаще преобладало последнее, да и снежный покров не спешит ложиться прочно и окончательно. Как случится на сей раз - увидим в ближайшие недели.

В любом случае, земля всегда остывает куда медленнее воздуха. Как минимум, в первые дни месяца она обычно мягкая и еще поддается обработке. Грех этим не воспользоваться!

ПОДЗИМНИЕ ПОСЕВЫ

В ноябре, даже если выпал снег, под зиму целесообразно посеять холодостойкие культуры. Например, репу, редис, свеклу, морковь, а еще практичнее - салат, укроп, петрушку, лук.

Тогда весной получим самый ранний урожай. Правда, подзимние посевы удачны только при двух условиях. Во-первых, при использовании исключительно чистой грядки, заранее освобожденной от многолетних сорных трав. Во-вторых, при посеве в слегка подмерзшую землю и последующей более-менее стабильной температуре - без резких колебаний и продолжительных оттепелей. Иначе семена не только набухнут, но и прорастут с обязательной гибелью ростков при неминуемом похолодании.

Конечно, погоду заранее не угадаешь. Однако неудачи в наших силах свести к минимуму, если поторопиться с подготовкой грядки: перекопать (обязательно с тщательной выборкой корней сорняков), затем выровнять граблями и наметить углубленные бороздки. Но окончательную операцию - непосредственно «посевную» - отсрочить до стабильно устойчивой морозной погоды (без оттепелей). Пусть наше ожидание и растянется на несколько недель, вплоть до декабря.

Уточню: при переменчивой нестабильной погоде отложите сам посев, но с подготовкой к нему поторопитесь. Прежде всего, заранее наберите и положите в непромерзаемый подвал или сарай не менее двух-трех ведер рыхлой почвы или торфа, которые потребуются, чтобы присыпать посевы по рано или поздно замерзшим бороздкам. Да, и приготовьте семена. Их количество зависит от масштабов планируемых посевов и ваших предпочтений. Но из-за реальных рисков я бы рекомендовал лучше понемногу посеять как можно больше витаминных культур, которые обычно востребованы ранней весной.

Что касается выбора сортов, то для подзимних посевов спе-

циалисты рекомендуют в первую очередь сорта, которые устойчивы к так называемой «цветущности», т.е. не уходят «в стрелку», радуя максимальным количеством зелени. К таким, например, относятся петрушка Универсальная и Обыкновенная листовая, укроп Аллигатор, свекла Подзимняя, морковь Нантская. Лук-севок тоже годится не

● ШКОЛА ФЕДОТОВА

НОЯБРЬ – ПРЕДВЕСТИК ЗИМЫ



всякий, а исключительно мелкий (диаметром менее 1 см), тогда тоже не зацветет.

Итак, повторю, распределение семян по бороздкам постарайтесь провести в самый последний момент - в подмерзшую землю, накануне заметного понижения температуры. Присыпают посевы той рыхлой землей, что заранее припасена и сохранена в подвале.

ЗАГОТОВКА ПОЧВЫ ДЛЯ РАССАДЫ

Замечу, что занимаются в наше время этим немногие. Большинство предпочитают весной вместе с семенами прибрести и пакетированную землю в магазинах. Однако опытные огородники знают: качество покупной земли, как правило, уступает той, что приготовлена своими руками. Правда, исключительно умело, со знанием дела.

Не берите ее с огуречной, капустной и томатной грядки - там она «нашпигована» возбудителями множества болезней, которые заразят вашу рассаду с первых дней жизни. Годится верхний слой земли со свободного от любых посадок участка, который «отдыхал» несколько лет.

Однако в идеале - лучше приготовить специальную почвенную смесь из трех компонентов в равных долях: компоста или перепревшего навоза трех-четырехлетней давности, листовой и дерновой земли. Такая смесь -

самая питательная и подходит как для выращивания рассады, так и для пересадки комнатных цветов.

Листовая земля - это полностью перепревшие листья до однородной сыпучей массы. Но такую опять-таки собирают не у себя в саду, под яблонями, а с поверхности почвы в лесу или в парке - под кленами или липами. Понятно, что там обычно много и неперепревших листочков, которые нетрудно отсеять. В качестве сита удобно использовать пластиковый ячеистый ящик.

Дерновая земля - тоже не

более-менее хорошей погоде устройте придирчивую ревизию всех ваших садовых посадок. Увы, не все знают: мумифицированные, сморщенные и усохшие плоды на ветках и даже осыпавшиеся под деревья - это своего рода концентрат заразы, который содержит миллионы летучих спор парши, монилии и прочих опасных болезней. Их надо не просто полностью - до единого плода - собрать, но и сразу же сжечь.

Не менее важно очистить буквально каждый ствол дерева от отслаивающейся старой коры (это удобно сделать тыльной, не

заостренной стороной столового ножа) и вытащить обнаруженные личинки с яйцекладкой насекомых из трещин деревьев. Дупла на них заделывают густой глиной с добавлением цемента.

Осенняя обработка стволов яблонь побелкой «ФАС» с добавкой медного или железного купороса (300 г на 10 л раствора) - лучшая профилактика от одного из самых опасных и распространенных сейчас заболеваний - черного рака. Такую побелку деревьев проводят в первой декаде месяца, когда еще возможны более-менее погожие дни.

Ну, а от мышей в саду, огороде, подвале и в доме неизменно спасет такое средство, как отравленные приманки «Эфа». С сыром, орехами и даже с шоколадом. От таких грызунов не в силах отказаться! Съедают - и надолго исчезают, если разложить какой-либо из вариантов «Эфы» по всем укромным уголкам усадьбы.

РЕЖИМ ХРАНЕНИЯ ПРИПАСОВ

Погода ноября неустойчива, оттепель нередко сменяет резкое похолодание. Когда температура наружного воздуха стабильно будет держаться ниже минус 3°C, обязательно прикройте отдушки и вентиляционные отверстия погребов и хранилищ.

Периодически осматривайте и перебирайте заложенные сюда картофель и овощи. Подпорченные - немедленно удаляйте. А для лучшего сохранения эти продукты переслаивают ветками красной рябины и черной полыни, что заметно сдерживает распространение гнили.

Заметьте: лучшая температура для хранения картофеля +2-4°C, а для овощей, включая капусту, чуть пониже - 0-1°C. Лук и чеснок неплохо хранятся даже при умеренной комнатной температуре, но чем она выше - тем больше потерь.

Венедикт ДАДЫКИН,
ученый-агроном,
журналист

ЧИСТАЯ ПОБЕДА НАД ГРЫЗУНАМИ

С наступлением холодов перед хозяевами личных подворий встает нелегкая задача - изнурительная борьба с мышами, полевками, крысами.

Эти незваные гости активны и вездесущи. Стремясь проникнуть в помещение, они и стены прогрызут, и электропроводку попортят, даже бетонные перекрытия им не помеха. А как страдают от их варварских набегов молодые деревья в саду! Характерный запах мышиных и крысиных экскрементов - еще полбеды. С собственными выделениями грызуны распространяют опаснейшие для человека инфекции: чуму, крысиный тиф, геморрагическую лихорадку, лептоспироз и многие другие. Мышеловки - хорошо, но они, как правило, не спасают. Выход один: современные «убойные» средства от грызунов.

Однако не всякое средство поможет. Грызуны, особенно крысы, - животные чрезвычайно осторожные и умные. Но их можно обмануть, предложив отравленные приманки на основе медленнодействующего яда. Тогда они, попробовав приманку, не почувствуют сразу явных симптомов отравления и не вызовут подозрений сородичей. А уж есть они будут с аппетитом, это точно! Ведь в составе приманок - пищевые ароматизаторы с любимыми запахами грызунов: сыр, мясо, орехи, копченая колбаса, свежий хлеб или шоколад!

Отлично работают в осенне-зимний сезон готовые приманки популярной серии «ЭФА». Для раскладки в доме, подвале, саду, на приусадебном участке, рядом с надворными постройками выбирайте такие мощные средства, как «ЭФА-шок» в виде шоколадных батончиков, сухие приманки «ЭФА» контейнерной формы, тестовые или парафинированные брикеты «ЭФА». Такие приманки долго сохраняют эффективность и не разносятся по обрабатываемой территории. Приманку грызуны едят сами и с удовольствием тащат в норы для продолжения «банкета». Вскоре «ЭФА» начинает свое разрушительное действие. Крысы и мыши слабеют, испытывают удушье и стремятся срочно покинуть помещение. В результате массовая гибель всей колонии наступает уже через 4-7 дней.

Однажды вы просто обнаружите, что ваш дом и приусадебный участок свободны от грызунов. А победить вам помогла надежная и безотказная «ЭФА». Поможет и в следующем сезоне!

Светлана ЕГОРОВА,
специалист
«Школы Федотова»

ЗА ДОСТОЙНОЕ СЕМЕЙНОЕ ОБЩЕНИЕ И ВОЗВРАЩЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

«Россия и я – мы с тобой одна семья, Россия и я - Родина моя», - с блеском в глазах поют дошколята. С гордостью подхватывают припев их родители.

Мероприятие «Не сказки, а были, которых люди по сей день не забыли», посвященное Дню народного единства, прошло в детском саду №22 на одном дыхании.

О подвиге кинешемцев в период Смутного времени, героизме советских солдат в годы Великой Отечественной войны и защитниках Родины в наше время рассказывали дошколята и их родители. Дети делились со взрослыми знаниями о событиях 1609 года, рассказывали о своих дедах и отцах, в свою очередь папы воспитанников вспоминали о службе в Вооруженных силах, показывали армейские фотографии.



В каких только образах не представлялись юные кинешемцы во время танцев и песен: то в зале развита веселая детвора, то перед нами уже маленькие бойцы в кольчугах с саблями в руках, а вот с печальными лицами дети стоят в минуту молчания в память о своих предках - участниках войны. В красивом танце закружились девочки с красным, синим

и белым полотнищами, выстроив из них большой российский флаг. В финальный хоровод дружбы к ребятам присоединились родители. В окружении взрослых высоко подняли дети бумажных белоснежных голубей, символизирующих мир, счастье и любовь.

После мероприятия мы побеседовали с заведующей детским садом Л.Л.Космалева.

- *Этой весной департамент образования нашему дошкольному учреждению присвоил статус региональной инновационной площадки по теме «Духовно-нравственное воспитание в дошкольной образовательной организации: традиции и новации», - рассказывает Людмила Леонидовна. - Наша деятельность охватывает несколько направлений. Это социальное коммуникативное развитие речи, приобщение к православным традициям, развитие духовного краеведения и патристическое воспитание подрастающего поколения.*

Эта работа у нас проводилась и раньше. В результате педагогическому коллективу не составило большого труда, чтобы вывести воспитательную деятельность на новый уровень.

Социально-коммуникативное развитие речи руководителем садика называется главным направлением, объясняя, что, во-пер-



вых, с воспитанниками – детьми с речевыми нарушениями - нужно больше разговаривать, а, во-вторых, проблема отсутствия семейного общения сейчас очень актуальна. Забыты семейные традиции. Уходят такие понятия, как доброта, забота, отчего дети становятся с каждым годом все агрессивнее.

- *Сказки на ночь, семейное чаепитие с бабушкиным пирогом перестали быть традицией. Времена на это нет, - говорит Л.Л.Космалева. - Нет времени и на общение родителей с детьми. Зачастую вижу: папа ведет ребенка в садик, и у обоих по наушнику – идет, слушают музыку. Вот такая связь родителей и детей. Будем стараться, чтобы вернуть достойное семейное общение.*

Не совсем обычный метод воздействия на семью решил использовать педагогический коллектив дошкольного учреждения. Работу с семьей решили начать с пап. Людмила Леонидовна рассказала, что в садике создан клуб «Команда пап – надежный щит семьи». Отцы не только участвуют в мероприя-

тиях, помогают в благоустройстве территории сада и ремонте оборудования, но и общаются с детьми, рассказывают о своей работе, учат играть в шахматы.

- *Ребенок с удивлением и гордостью смотрит на папу, рассказывающего о своей профессии: дома то он с сыном или дочерью мало общается. В итоге и связь с ребенком устанавливается, и формируются такие качества, как уважение старших, трудолюбие, - рассказывает заведующая.*

Работа по духовно-нравственному воспитанию ведется и за пределами дошкольного учреждения. Ребята вместе с педагогами и родителями ходят в храмы, где знакомятся с православными традициями и церковной архитектурой, посещают православную школу и музей святителя Василия Кинешемского. Добру и послушанию учат детей сотрудники Кинешемской епархии и работники библиотеки.

Чувство патриотизма и стремление стать успешным формируются и в результате дружбы дошкольников с кадетами школы №18 и интерната №1.

- *В феврале наши ребята участвовали в параде дошкольников. Вы бы видели наших детей: бравую выправку, горящие глаза. Некоторые воспитанники даже по телевизору не видели парадов. А тут в одном строю с кадетами, это так для них было почетно, до сих пор вспоминают и равняются на них, - сказала в заключение нашего разговора Людмила Леонидовна.*

Е. ЛЕБЕДЕВА

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Бригада строителей выполнит: внутренний ремонт помещений любой сложности, поклейка обоев, ваннные комнаты под ключ, потолки, перегородки, полы, выравнивание стен, покрасочные работы, утепление, электропроводка и многое другое. Пенсионерам скидки.
☎ 8-961-245-59-44.

Требуются водители категории Е для работы на Мерседесах. Перевозка насыпных грузов по Московской и другим областям России

График работы 7/7. Зарплата 30000 руб. (оклад+ премии за поездки). Бесплатные обеды. База находится в Раменском районе Московской области.
☎ 8 (968) 736-15-60, 8 (968) 736-15-63

ПРОДАМ АВТО

Срочно Рено «Флюенс» 2012 г.в. Пробег 67000 км., цвет белый, механическая коробка передач, кондиционер, подогрев зеркал и сидений, летняя и зимняя резина. Цена 500000 руб.
☎ 8-910-998-92-99; 8-963-216-44-12.

ПРОДАМ ЖИВОТНЫЕ

Продам телку, 7 мес.

☎ 8-962-164-84-15.

ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ

Гараж 6х4 в отличном состоянии на Подшиваловской горе.

☎ 8-910-685-15-75.

ПРОДАМ РАЗНОЕ

Картофель мелкий.

Р-н «2 фабрика», ул. Соревнования, д. 24.

☎ 8-910-685-04-27.

Видеомагнитофон «Самсунг» - 500 рублей.

☎ 3-23-38; 8-960-501-22-75.

Стол кухонный новый, ковер 2х3 м. в отличном состоянии.

☎ 8-915-814-20-36.

Матрацы 2 шт., 135х80х15, цена 600 руб.

☎ 3-23-38, 8-960-501-22-75.

Щи зеленые 250 руб. за 3 л. банку (без тары).

☎ 8-905-157-14-04;

☎ 8-905-157-03-22.

Родные и близкие сообщают, что 6 ноября скончалась Рожкова Лидия Андреевна.

Она родилась в 1927 году в Курской области. Подростком с семьей, где воспитывались семеро детей, пережила страшные 10 месяцев немецкой оккупации – время голода и лишений.

После освобождения Красной Армией работала в эвакогоспитале, затем переехала к старшей сестре в Кинешму.

В городе, ставшем второй родиной, Лидия Андреевна работала печатником в городской типографии, а после окончания Ивановской зубоветеринарной школы – зубным врачом в воинской части, детской поликлинике и до ухода на пенсию – в амбулатории речного порта.

64 года прожила в браке с Владимиром Ивановичем Рожковым – ныне известным активистом ветеранского движения. Лидия Андреевна с супругом воспитали двоих детей, у них трое внуков и два правнука. Вечная память Лидии Андреевне Рожковой.



Городской совет ветеранов выражает глубокое соболезнование Владимиру Ивановичу Рожкову в связи со смертью супруги
ЛИДИИ АНДРЕЕВНЫ.

Совет ветеранов «Автоагрегат» выражает глубокое соболезнование Владимиру Ивановичу Рожкову по поводу смерти жены
ЛИДИИ АНДРЕЕВНЫ.

ОТЗЫВЫ РОДИТЕЛЕЙ:

Мероприятие превзошло все наши ожидания. Очень душевно, трогательно. Ощущение единства: единства детей и родителей, детей и садика, садика и родителей. Данные мероприятия сильно объединяют. Благодарим организаторов, воспитателей. Низкий вам поклон. Мы очень рады за наших детишек, за то, что они под таким чутким руководством и воспитанием!

Мария и Андрей Смирновы

Дорогие и любимые наши помощники - воспитатели и педагоги! Не устаем удивляться и восхищаться вами! Настолько глубоко придумано все, что душа и сердце рвались на части. Откуда вы только черпаете свой неиссякаемый потенциал. Малыши с лентами в цвет нашему триколору были прекрасны, а рассказы дедушек и пап как нельзя кстати послушать подрастающему поколению. Всем вам низкий поклон. Аплодируем коллективу детского сада стоя! МОЛОДЦЫ!

С уважением и признательностью, семья Рожновых

**Приволжская
ПРАВДА**

12+
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент
внутренней политики Ивановской
области
153000, г. Иваново,
ул. Пушкина, д.9, лит.Б
☎ (4932) 90-15-31,
www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит
во вторник, пятницу
**Главный редактор
И. А. ЛЕБЕДЕВ**
Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Ивановской области.
ПМ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г.
Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ):
155802, г. Кинешма, ул. Правды, 4.
—
Главный редактор:
☎ 2-27-81;
журналисты и отдел рекламы:
☎ 2-36-72;
бухгалтерия: ☎ 2-16-13.
—
e-mail: privpravda@mail.ru
<http://www.privpravda.ru>

Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма. В случае если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подверглись обработке (в том числе публикации в газете), он должен указать это в письме.
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.
Редакция не несет ответственности за содержание объявлений и рекламных материалов.

Набор и верстка
редакции газеты
«Приволжская правда»
Отпечатано ИП Сенченко К.А.
ИНН 371121964340, 153043,
г. Иваново, ул. Калашникова,
д. 26г. ☎ (4932) 47-30-30
Тираж – 1513
Заказ – 14-89
Подписано в печать:
по графику в 17.00
фактически в 17.00
Индекс 51415